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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 30 DE ABRIL DE 2019. 

Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 

19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, , Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ausentes da Sessão Vereadores, Luiz Carlos Wephtfal Dummer e Fabiano Ávila da 

Rocha. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Não foi a votação. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Convite para Festa do Fumo e Agrifest. oriundo da 

Defensoria Pública.Dando continuidade, passou se---------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------Leitura do Ofício nº 080/2019, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 018/2019, 

que institui Gratificações a Servidores Públicos Municipais.   A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 

018/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Como não havendo nada 

mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------Grande Expediente----------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, Secretário e a comunidade que 

nos assiste Comunidade da Capela São Pedro do Sutil, o Carlinhos, o Joelson, o Luiz sejam bem vindos. 

Comunidade lá nossa o Júlio também  que está aqui da Chuvisca, Doutor Sérgio nosso assessor jurídico está 

aqui, em primeiro lugar quero fazer um comentário um pouco das estradas que diz que as estradas do 

município não tem muita estrada ruim, mas tem muitos trajetos ruim, ainda no Paulo Dowbrowski, Felico 

Dowbrowski, aquilo lá está um desleixo aquela estrada lá tem três pessoas doentes em uma casa e lá não tem 

como chegar quase naquele casa de lá, tem que ser só a camionete, quem está conseguindo tirar ele de lá é o 

Vanderlei Bierhals ali que tem uma camionete grande, o carro da saúde não quer ir lá buscar ele porque não 

tem condições o próprio carro da saúde não desce lá porque a estrada não tem condições de trazer num carro 

pequeno. Então eu tive ontem lá, o Paulo pediu para mim descer lá olhar o veio está apavorado quando foi lá 

que o Prefeito chegou lá diz vote em mim que vocês vão ter uma estrada de qualidade e até hoje não teve uma 

estrada de qualidade e todos votaram nele, no Prefeito não sei quais os Vereadores que votaram, mas do lado 

do Prefeito, mas prometeram para ele nunca mais o Prefeito de importância para aquele família lá, então eles 

pediram que fizessem esse pedido e que levasse o Secretário lá para ver a estrada do jeito que está a estrada 

eles diz que não tem condições, ele pagou o cascalho para botar lá e botaram duas caçambadas lá e não 

terminaram de botar mais, cascalho que tem lá ele quem pagou, foi pago e não precisaria ter pago porque são 
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três pessoas doentes pessoas com oitenta anos de idade isso ai não precisaria pagar um cascalho para botar 

para ter uma estrada de qualidade e o ônibus também não está descendo ali no Paulo, a guria que tem 

problema de saúde ali o Paulo pediu que o ônibus desça lá, mas vou falar com o Kleber para ver se o Kleber 

desce um pedacinho ali até a casa dele que tem só da estrada tem manobrador tudo ali, e do Mario Carlos 

também, Mario Carlos está um absurdo bem pertinho daqui ainda hoje o guri me disse que a estrada não tem 

condições ai teve um Vereador vou dizer o nome não queria dizer que não está aqui o Vereador Luiz foi lá e 

disse para o Mario que não arrumaram a estrada que eu pedi a estrada  por isso não tinham arrumado estrada 

até agora, então Vereador se pediu estrada ai que eles não arrumam Vereador Márcio está ai patinou o 

caminhão dele ladeira a baixo caiu no buraco foi para o outro lado, também abandonado, embora que não tinha 

como tirar o caminhão de lá vem embora para o trator para levar, puxando o fumo da casa do homem, e nem 

por isso ai, eles não arrumam, bem pertinho aqui perto do Rincão, então num estante botava as duas 

caçambadas de cascalho e já pediu para o Prefeito já pediu para o Secretário pediu para o Vice e até hoje não 

deram atenção para ele, não pensei que o Vereador Luiz não ia sair com as palavras dessas, então vou 

perguntar para ele se é verdade porque o Mario me disse que ele teve lá e confirmo não sua estrada não foi 

arrumada ainda porque o Vereador Cylon foi lá pedir se não tivesse pedido, e lá fazer um pedido na Câmara já 

está pronto. Então pedindo ainda não fazem, por birra, então isso ai é as coisas que estão acontecendo dentro 

do município aqui e isso aqui por hoje Presidente se sobrar alguns minutos passo para o Vereador Vino, 

depois, meu muito obrigado e até a próxima oportunidade.” Vereador Vino se manifestou:  “Boa noite ao 

Presidente, Secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, a diretoria lá da Capela São Pedro do 

Sutil, hoje presente ai seu Luiz, seu Joelson, Carlinhos sejam bem vindos ai e voltem mais vezes seu Juninho 

também está presente hoje aqui de novo. Então a gente agradecer as pessoas que vem prestigiar nosso 

trabalho aqui dessa Casa. Quero parabenizar também e pedir desculpas a comunidade do Guaraxaim da Serra 

que não pude domingo ir lá na festa, mas diz que foi muito grande a festa, foi boa, então a gente parabeniza 

aquela diretoria lá pela organização e a gente espera também lá pelo dia trinta de junho a gente vai estra na 

Costa do Sutil também na Capela São Pedro se Deus quiser vamos estar lá presente prestigiando aquela festa 

também daquela comunidade, além dos pedidos aqui eu ano fiz pedidos hoje, escritos, mas a agente tem 

vários pedidos que a gente poderia fazer mas a gente faz aqui para que seja atendido porque várias estradas 

que estão em péssimas condições, algumas estradas estão boas, foram arrumadas mas tem várias estradas 

que estão ainda com bastante trabalhos para fazer reparos inclusive cascalho. A gente espera que esses 

trabalhos sejam feitos inclusive as estradas de São Braz ficou vários travessões que ainda não foram 

arrumados a gente espera que esse trabalho sejam realizados. Também espero mais uma vez lembrando que 

essa Rua aqui do lado da Câmara de Vereadores seja aberta pelo menos cinquenta metros aqui para que haja 

estacionamento aqui melhor para a Câmara e para que a gente possa também investir na garagem que está lá 

sem acesso então a gente espera que esse trabalho seja feito, mais uma vez. Também quero aqui deixar o 

alerta aqui para o diretor de transporte que o ônibus de São Braz onde indo até a casa do seu Erno Bierhals 

que a filha dele está quase uma semana se teve sem aula, e a estrada até nem apresenta tanta dificuldade não 

sei porque que o ônibus não está indo buscar aquela criança lá e até se arrumava de manhã cedo e levantava 
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cedo ia lá bem faceiro se arrumava  e ai esperando o ônibus ai teria que voltar de novo e não tinha transporte 

escolar isso ai é lamentável acontecer porque uma criança quando chega lá no fim do ano vai ter que entrar em 

recuperação e pode até perder um ano de aula por falta de transporte escolar, então a gente espera que esse 

transporte escolar seja feito até o fim da linha e também a gente vê várias estradas que foram estragadas a 

gente também n ao está aqui para criticar só a gente entendi a gente sabe que as chuvaradas que deram nos 

últimos dias ai prejudicaram bastante as estradas, inclusive São Braz teve estrada intransitáveis que deu 

bastante barro e claro que foi começado um trabalho e não tinha sido concluído e entrou a chuva no meio e 

estragou, mas a gente espera que pelo que eu fiquei sabendo acho que já São Braz já entraram ontem e hoje 

já arrumando colocando cascalho, então a gente espera que esses trabalhos sejam realizados, teria mais 

assuntos, mas por hoje seria isso ai o meu muito obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero  aqui dar 

um boa noite aos colegas Vereadores, colega Vereadora Ieda ao pessoal que nos assisti, plateia aqui, nossos 

amigos lá da Costa do Sutil, da Comunidade São Pedro, muito obrigado pelo convite junto a nós aqui seu Luiz, 

Carlinhos, Joelson, ao nosso colega também Júlio assíduo nas sessões aqui, e a todos povo Chuvisquense que 

nos assistem amanhã pela rádio Ideal. Nós na semana passada estivemos ausentes da sessão eu e o 

Vereador Márcio, a gente foi para Brasília na marcha da UVB, União dos Vereadores do Brasil, qual é uma 

marcha que é todo ano feita para pressionar os governo federal a nos liberar dinheiro para nossa cidade, do 

Brasil a todos aqui, que sem pressão o dinheiro não vem, vem pouco e tem que pressionar e nós Vereadores 

somos o elo para nós buscarmos juntos lá alguma alternativa junto ao governo federal, que lá que está o 

dinheiro e eles nos judiam muito ai, então nós eu e o Vereador Márcio fomos muito bem lá. Também a gente foi 

nosso Deputado Federal Alceu Moreira, Deputado Federal Lucas Redeck que também gaúchos lá reivindicando 

pedindo alguma coisa no que poderiam nos ajudar que no qual o Deputado Federal Alceu Moreira a gente 

entregou um Projeto o qual da bancada do MDB, DE Chuvisca para pedirmos um caminhão para coletar o 

nosso lixo de Chuvisca o qual nós não temos no município e esperarmos para as nossas finanças aqui do 

município vai ser difícil, então a gente tem que ir atrás pedir junto para mandarmos uma verba para o nosso 

Prefeito de Chuvisca para nós conseguimos trazer para cá, então fomos bem recebidos também aio tivemos de 

um Deputado Lucas Redeck como o Márcio comentou alguma coisa  lá que a gente teve no Deputados 

pedindo, e nato vamos aguardar por enquanto não tem mais, vamos fazer força para nos dar um retorno. Quero 

dar um boa noite a todo povo Chuvisquenses que fiquem com Deus, boa noite.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, nosso amigo Joelson, nosso amigo Carlinhos, seu 

Luiz, Julinho, e os ouvintes da rádio no dia de amanhã. Hoje não perdendo embalo, vi o colega Vereador Cylon 

falando da estrada do seu Felico Dowbrowski, conheço a estrada sei realmente da necessidade e foi umas das 

estradas das entradas que foi a primeira que foi feita nesse governo e bem feita, mas precisa se de um trabalho 

mais forte porque a estrada é bem declinada, as saídas de água não tem quase para onde retirar ela desce nas 

barrancas então é bem complicado é uma estrada que deve ter feito uma manutenção bem seguidamente, mas 

só para o registro não é defendendo administração, mas que pela colocação do Vereador que não foi feito 

nada, não teria dado atenção, mas essa estrada foi bem feita realmente até lembro que o Paulo veio agradeceu 

o filho dele e hoje ele cobra já cobrou que nem cobrou Vereador ele diz que a estrada se encontra em péssimas 
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condições de novo se reconhece e assim, muitas das estradas também precisam e o que mais preocupa é que 

nós temos que ajudar a buscar soluções para que tenhamos mais verbas na Secretaria de Obras. A secretaria 

de Obras, orçamento que passa pelas nossas mãos, e que tem do menor orçamento do município. Vi aqui já se 

pedia também sobre hora extra que está senso feita no município e depois de umas chuvas que nem aconteceu 

agora nesse final de semana quantas e quantas casas também se estragam e precisa e que a gente se 

preocupa para o próximo ano, próximo orçamento é algo que a gente possa distribuir mais dinheiro no 

orçamento para Secretaria de Obras. Tem um monte de máquinas no município, e não se tem condições de 

tocar direto em um fim de semana e isso sabe os Vereadores que estão aqui fazem parte da de outro governo 

se parava duas horas da tarde, todo período de horário de verão se parava duas horas da tarde que não se 

tinha dinheiro para tocar as máquinas até agora não se parou duas horas da tarde, não é defender o governo 

eu digo isso porque me preocupo e precisa mais distribuição no orçamento para Secretaria de Obras, para que 

nós possamos cobrar não só cobrar, mas ajudar ao governo das soluções para que se resolvam as situações 

das estradas e também que nem esse período que precisa quanta terraplanagem que solicitam para abertura 

de fazer os canteiros e precisa também  da estrada, muitas vezes está ali uma máquina trabalhando porque 

não se tem totalmente uma verba disponível para manutenção das máquinas, isso cabe até nós rever e  

também fazer um tipo de uma audiência pública aqui junto com Secretário, junto com o Prefeito, junto com os 

das finanças do  município algumas soluções para que possam andar mais na Secretaria de Obras e a 

Secretaria da Agricultura. Secretaria de agricultura recebe seguida mais duas retroescavadeiras e manter esse 

maquinário com orçamento que está aqui e ouve quanto governo federal e também me preocupo a muito dizia 

aqui o Vereador e é uma eu já tive também na outra marcha dois mil e dezessete uma coisa muito importante e 

a representação política mais relaxada que tem é do Legislativo a representação política um elefante 

adormecido diz assim o Presidente da UVERGS, é verdade a maior representação política que tem n o mundo 

é os Vereadores, e a mais desunida.” Vereador Helio fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “E 

aonde tem um Prefeito no município tem nove Vereadores, então é a maior representação isso no mundo e a 

mais desunida porque se pensa em partido em ser oposição ou governo não tem uma união, aqui como se 

começa em uma casa Legislativa que possa buscar soluções e aonde me preocupa vai passar despercebido 

para muita gente a reforma da previdência cadê a representação política para nós poder barrar esse governo 

que entrou lá que nós todos queríamos mudança. E vai despencar a classe mais pobre o trabalhador mesmo 

que necessita de uma ajuda para vá se ter corte primeira na reforma da previdência é no povo mais sofrido, não 

tem quase manifesto sobre isso, é um dois questionando mas não se cobra dos representantes federais que 

até já está sendo publicado  de quem está a favor da reforma muitos discutem a reforma discutem a reforma 

mais não fazem nenhuma emenda, para mudar dizem que são contrários o aumento dos anos da 

aposentadoria do agricultor como tem o governo do PT, e outros, mas até agora nenhum desses Deputados fez 

uma emenda para mudar isso, então cada um de nós que tem uma representação e aqui nessa Casa 

Legislativa a maior representação política são seis partidos. Então cada um desses partidos possa levar até o 

seus líderes lá em cima e a gente cobrar para que mude a reforma da previdência precisa ser retificado e 

votado alguma parte, com certeza sim, mas tem partes que interessa mais esse povo trabalhador sofrido que 
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leva o pão de cada dia na Mesa desses governantes esses vão sofrer vão ser os primeiros, então concluo aqui 

dizendo dessa forma que a gente cobre mais e a gente possa trazer soluções, também aqui hoje, recebi uma 

mensagem nosso senador Luiz Carlos Hans, vai estar presente a princípio confirmou noventa e nove por cento 

no domingo estrará aqui e já de ante mão já disse que era para alguém tiver alguma reivindicação para que 

possa levar até ele que ele vai cobrar no senado federal, muito obrigado.” Vereador José Altair se 

manifestou: “Meu especial boa noite ao Presidente, aos colegas Vereadores e um boa noite muito especial  a 

comunidade que se fazem presentes nessa noite, nosso amigo Júlio que está sempre presente aqui também 

aos amigos lá da Comunidade São Pedro do Sutil., Joelson, Carlinhos, Luzi, muito obrigado pela presença 

vamos com certeza estar lá no dia do evento e também antes seguir aqui convidando as pessoas e divulgando 

a festa, então dia trinta de junho não marque outro compromisso, vamos estar lá colaborando, participando são 

sempre festas bem organizadas e a comunidade de lá está de parabéns por estar organizando mais esse 

evento dia trinta de junho. No domingo passado também estivemos ali no Guaraxaim da Serra participando da 

festa da comunidade Nossa Senhora de Lourdes, vi os Vereadores, Cylom, Helio, Ieda e não lembro de outro 

Vereador, mas estavam lá e quero aqui parabenizar a todos os organizadores do evento a gente sabe que não 

é fácil, ainda mais que eles enfrentaram chuvas fortes ai na sexta e no sábado e no domingo o clima estava 

bom, tinha sol e tinha um bom público lá na festa do Guaraxaim. E no próximo domingo, não tem festa nas 

comunidades porque temos a nossa tradicional Festa do Fumo, hoje a Câmara recebeu o convite no domingo 

eu recebi o convite lá na festa pelas mãos das soberanas, particularmente a minha opinião os convites saíram 

assim muito próximo ao evento um evento do porte da Festa do Fumo, acredito que eu lembro de outras 

épocas que mês de março quando tem a festa aqui no São José já as soberanas estavam ali convidando e indo 

nas rádios, divulgando e agora começou uma semana antes, mas enfim a gente torce para que seja mais um 

grande evento a nossa tradicional Festa do Fumo que são mais de trinta mais antiga que o município merece 

ser bem tratada, merece ser bem cuidada e a gente torce para que tenha um grande evento nesse final de 

semana aqui me Chuvisca. Sobre estradas ouvi o comentário do Vereador Cylon também ouvi comentário do 

Vereador Helio, nós aqui como Vereadores temos que ter coerência a gente não pode criticar demais quando o 

serviço é feito mas também não podemos defender demais quando não está bom, a gente tem que ser 

coerente aqui na Tribuna até porque as pessoas que nos ouvem conhecem as estradas. Ando bastante pelo 

interior vejo que a Secretaria de Obras tem trabalhado bastante talvez a maneira de gerir que poderia ser um 

pouco diferente na minha opinião porque eu vejo que algumas estradas a patrola passa quase quinzenalmente 

ali onde o Júlio mora na Entrada da Periquiteira meus pais moram ali também, duas vezes por mês está sendo 

patrolado, que bom para nós que moramos ali, só que isso às vezes acaba até provocando mais barro a terra 

froucha e outros lugares acabam ficando sem o atendimento, então queria que ter uma distribuição se atender 

a todas as estradas de uma maneira não repetir tanto em umas e esquecer de outras e no sábado estive no 

Guaraxaim onde as estradas haviam sido patroladas e não encascalhadas. Então quando a previsão de chuva 

olhou na previsão vai chover amanhã não patrola hoje, passei num trecho ali que tinha quarenta centímetros de 

barro, o carro, só consegui ir, pra voltar tinha enchente ali na ponte ali da dona Eldira ali eu tive que ir pela Vila 

Aurora em Camaquã para poder voltar porque por aqui não voltava. E com certeza não fui só eu que vi esse 
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problema. Também ouvi Vereador aqui dizer que hoje não se para as quatorze horas, que bom mas não 

adianta não parar as quatorze horas e ter várias máquinas paradas o dia inteiro. Então se todas as máquinas 

trabalhassem o dia inteiro que bom, ah não para as quatorze mas passa ali no parque de máquinas amanhã de 

manhã vocês vão ver o monte de máquinas paradas por falta de recurso para arrumar é falta de operador nós 

aprovamos todos os pedidos de contratações aqui, porque não estão todas trabalhando, as máquinas só 

funcionaram todas naquele paralisação que naquele dia Vereador Cylon nós éramos os culpados das máquinas 

estarem na Avenida, até trator sem arranque foi levado para Avenida e as pessoas eram abordadas na e Rua e 

diziam olha paradas a culpa é do Altair Presidente da Câmara e do Vereador Cylon Presidente da Comissão e 

hoje estão paradas porquê? Parabéns para que as estão trabalhando. Então gente coerência  no que se fala, 

também final de semana fui abordado por um cidadão Chuvisquense, que me fez uma pergunta e eu não tive a 

resposta mas eu vou ir atrás e ele foi até a Secretaria de Agricultura, pedir para utilizar o equipamento eu 

entendo que é uma colheitadeira até não sei se é uma colheitadeira nova ali no Parque Vereador Helio que 

sempre está mais por dentro do assunto e foi dito para ele que não podiam liberar porque os Vereadores não 

tinham aprovado, eu falei olha na câmara não tem nenhum Projeto que fale em liberação de colheitadeira e até 

o uso das máquinas não passa pelos Vereadores, apenas do Secretário da pasta, então eu vou ir a fundo para 

ver se procedi essa informação porque não há nem um Projeto de Lei aqui pedindo pra que nós autorize o uso 

de colheitadeira. Desejo a todos uma ótima semana que Deus abençoe a todos um abração aos ouvintes da 

Rádio Ideal FM, até domingo sábado e  domingo na Festa do Fumo e até a próxima terça aqui na Câmara de 

Vereadores, boa noite a todos.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite aos componentes da Mesa, 

colegas Vereadores, e aos representantes da comunidade da Capela São Pedro do Sutil, que estão presentes 

hoje ai nos convidando para festa do dia trinta de junho e também falando em festa não pude estra presente no 

Guaraxaim que o mal tempo nos atrapalhou nos recolhimentos de fumo ai e acabamos atolando o caminhão 

por várias vezes na sexta-feira foram só quatro atoladas na sexta-feira mais a de domingo, que tivemos que 

abandonar o caminhão na estrada do seu Mario Carlos lá e buscar os guris para o almoço e depois de tarde 

voltar para buscar o caminhão mas, são tudo coisas que a gente mas que tem pessoas colegas Vereadores 

que acham que nosso trabalho não é esse que se nem eu Vereador Cylon ou qualquer um outro Vereador 

comentar alguma coisa aqui ele vai lá e consegui direto na Secretaria. Eu acho que nosso trabalho de Vereador 

não deve de ser dessa maneira, estamos aqui e todos nós somos iguais independente de falar na Tribuna e 

chegar para um Secretário ou seja para pessoa que for mas chegar em uma casa de um produtor de um 

agricultor e dizer que fulano e fulano pediu e por causa deles não vai ser feito o serviço ou que eles 

atrapalharam o serviço isso eu acho que até é uma educação de certas pessoas de fazer isso, com seus 

colegas o trabalho até mesmo. Quero aproveitando já esse assunto a questão da iluminação pública que vai as 

vezes por vários Vereadores já foi solicitado aqui nessa Casa, nós temos iluminação pública aqui do perímetro 

urbano também a localidade do Rincão que está totalmente esquecida não sei se se tem alguma lâmpada 

funcionando lá a gente está esperando as lâmpadas de led, que iam chegar, mas que até agora já em três anos 

praticamente ai dois anos e meio de administração não chegaram as lâmpadas de led, mas a gente está no 

aguardo ainda, pode ser que chegue e  que a gente consiga ter uma iluminação melhor em nosso município ai 
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temos as ruas laterais aqui tanto no centro da Chuvisca ali que está sem praticamente sem lâmpadas e em 

outros locais outras Ruas aqui também que estão ai precárias a  iluminação. Quero também aqui agradecer aos 

colegas Vereadores que estiveram presentes nessa reunião com a defensoria pública não pude estar presente, 

pois estávamos na viagem a Brasília com o Vereador Sérgio e aproveitando também aqui recebi um oficio o 

qual questiona sobre qual se resolveu o problema aquela iluminação piscante que foi botada na Escola Santa 

Luzia, querendo uma posição da Câmara de Vereadores se aquilo ali aumentou a segurança para os alunos e 

professores pais daquele escola no meu ponto de vista enquanto não doer no bolso o pessoal não respeita a 

velocidade, uma luz piscando ali não vai resolver o problema da escola as pessoas sabem que não estão 

multando então a velocidade permanece a mesma, ou até mais porque sabem que ali não está resolvendo 

nada aquilo ali, então a minha posição e acho que os demais Vereadores aqui também seria nesse ponto de 

que não resolveu o problema a não ser um controlador eletrônico lombada que ai sim vai fazer com que obrigue 

as pessoas a diminuir as velocidades na escola que tem tantos alunos estudando ali. Questão a nossa viagem 

a Brasília foi muito interessante lá nós tivemos palestrantes o qual falou da previdência comentado também 

pelo Vereador Helio, aqui são contrários a reforma da previdência e foi um dos assuntos que eu e o Vereador 

Sérgio tivemos na bancada gaúcha lá protocolamos ofícios pedindo um oficio com cinco páginas falando da 

nossa posição a questão da reforma e um dos pontos importantes para nós é que mantemos aposentadoria do 

agricultor rural, mantenha no que está e que os Deputados comentaram lá de que é a posição deles também 

principalmente da nossa bancada gaúcha que vão propor e é um dos desafios deles tentar manter que mulher 

se aposente com cinquenta e cinco e o homem com sessenta anos de idade aqueles que estiverem 

trabalhando na atividade rural, e entre outras são aqui várias reivindicações mas o tempo não tem então 

durante as sessões a gente vai comentando um pouquinho sobre cada assunto, que são de solicitações de 

verbas, tivemos também solicitando junto a bancada do PSDB, uma pá carregadeira que seria para carregar o 

cascalho nas cascalheiras e caçambas que seria de muita utilidade que a gente não estaria precisando 

deslocar as retros e sim uma pá carregadeira poderia carregar as caçambas para fazer a substituição assim 

como caminhão de lixo, verba também para saúde, verba para educação o que tiver disponível a gente está 

aceitando, essa seria umas das reivindicações que tanto minha quanto do Vereador Sérgio colocamos frente a 

bancada gaúcha dos Deputados na Câmara Federal. Também pedimos mais apoio a questão do nosso setor 

fumageiro, principalmente os três estados do Sul o qual são cento e cinquenta mil produtores de tabaco, são 

seiscentas mil pessoas no meio rural e as industrias acabam empregando quarenta mil pessoas e o tabaco que 

seria o nosso fumo aqui é produzido em quinhentos e cinquenta e seis municípios dos três estados do Sul, isso 

também é um oficio o qual protocolamos lá para que essas reivindicações nós não somos esquecidos aqui 

porque a bancada gaúcha está lá, nós estamos aqui seja no município de cinco, mil habitantes, mas nós 

estivemos presentes e essa marcha dos Vereadores a representação do Rio Grande do Sul foi a maior de 

todas e de todos os estados presentes, Rio Grande do Sul teve a maior comitiva, tivemos aqui de Chuvisca eu 

e o Vereador Sérgio, Dom Feliciano teve cinco Vereadores, Amaral Ferrador tiveram quatro Vereadores, 

Sentinela tiveram cinco Vereadores esses são municípios aqui da nossa volta, entre outros que estavam ali e 

até mesmo o pessoal de Ernestina o qual tinha um sorteio de um carro zero km, que foi vendido a rifa e eles 
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acabaram tirando e o carro também veio para o Rio Grande do Sul, então além da comitiva ser maior, até os 

prêmios que distribuíram acabou vindo para o Rio Grande do Sul, meu tempo já se expirou aqui, e a gente 

comenta na próxima sessão sobre essa reforma da previdência as pessoas que são contra e que alegam que a 

previdência não tem déficit nenhum e que na verdade é o sistema de gestão como o banco central que está 

fazendo déficit do nossos País e fazendo com que os bancos cada vez ganharam um lucro maior, porque qual 

a explicação hoje de que a crise que o Brasil tem e os bancos o lucro maior é exorbitante o lucro que eles tem, 

qual justificativa para isso? Se tu não tem a economia que trabalha mas tu tem um banco que lucra e isso nós 

vamos comentar durante as próximas sessões então meu muito obrigado e até semana que vem se Deus 

quiser.” Vereador Helio fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retorno novamente a essa Tribuna, 

durante o decorrer da Câmara vai ocorrendo os assuntos, também sobre as máquinas paradas no pátio é 

verdade a gente presencia isso cada dia e várias máquinas estão paradas no pátio, também não estão 

trabalhando, não adianta nada não querer fazer tuno único se assim mesmo essas máquinas estão paradas. 

Sobre o que o Vereador falava aqui sobre buscar recursos preocupação buscar recursos para o município, 

estão dizendo aqui que nós Vereadores estamos bastante preocupados em trazer recurso para o município 

como já foi conseguido vários recursos nós da bancada do PMDB, PSDB, bancada do PSD, já conseguiram 

também verbas para o nosso município de verbas com nosso Deputado Federal Alceu Moreira, já conseguimos 

duas retroescavadeiras nesse governo já conseguimos noventa e sete mil reais para associação dos pequenos 

agricultores de ao Braz, já conseguimos cento e vinte mil para remédios para o posto de saúde agora está 

vindo mais cento e trinta mil um kit completo com carro cinco computadores uma impressora e parece que tinha 

mais uma coisa junto ali ainda. Então estamos conseguindo verbas para o nosso município enquanto nosso 

Prefeito preocupado com isso, até agora tem conseguido parece que só um rolo compactador que até hoje não 

foi usado que está lá apodrecendo novo, está lá estragando. Então a gente que nem o Prefeito falou na rádio 

que os Vereadores estão de nhem nhem, nhem, não os Vereadores estão trabalhando na verdade ele está de  

nhem nhem nhem, está só querendo aparecer na rádio, e dizer que está fazendo as coisas, as coisas, mas na 

realidade quem está buscando muito é os Vereadores que estão conseguindo para o nosso município então 

que vá na próxima vez para rádio falara a verdade não sempre criticar os Vereadores que estão trabalhando 

estão empenhados e estão trazendo recursos para o nosso município já conseguimos e como os Vereadores 

tiveram de novo em Brasília preocupados com o município trazendo mais verbas para o município. Então 

espero que agora chegou a vez do Prefeito fazer a parte dele de ele trazer verbas também para o município 

uma coisa útil não que nem o rolo compressor que não está oferecendo mínimas condições para o município 

que não podem ser usados não se usa pode ser usado deve de ser usado, mas não está se usando, então para 

que estar parado lá. Então a gente também quer deixar aqui agradecimento pelo convite para festa do fumo, a 

gente espera que não de mais de quarenta mil de prejuízo de novo como no ano passado até agora não foi 

prestado contas. Então a gente espera que seja uma festa que talvez recupere um pouco do prejuízo dos 

quarenta mil reais do ano passado que deu de prejuízo. Então a gente espera que seja uma festa para 

comunidade nossos colonos, fumicultores venham se divertir venham prestigiar a festa que é a única festa do 

fumo do ano que tem. Então a gente espera todo mundo lá com certeza a gente vai estar lá presente 



 

9 

 

prestigiando essa festa. Então quero deixar aqui um grande abraço a todos os ouvintes da rádio Ideal no dia de 

amanhã e até a próxima terça-feira.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 07 DE MAIO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 


